

5·8:不是“战败日”,是“解放日”

德国民众纪念纳粹投降70周年

70年前的5月8日,纳粹德军在柏林东郊一座军官学校内签署无条件投降书。今天这里已成为卡尔斯霍斯特博物馆,以展览、演讲、放电影等形式纪念这个特殊日子。

必须正确认识历史

“对我来说,1945年的5月8日是解放日……没有那一天,我今天也不会站在这里。”在博物馆的苏军坦克前,20岁的莱昂哈特讲述对70年前那段历史的看法。

莱昂哈特生在犹太家庭,他的高祖母在奥斯威辛集中营死在毒气室,高祖父在萨克森豪森集中营被射杀,曾祖母和祖母因受

“雅利安人”曾祖父的保护而幸免于难。

博物馆馆长莫尔说,1945年5月8日对德国人来说意味着战争结束,也意味着苏联红军将德国人从纳粹独裁统治中解放出来,正确认识历史对德国来说非常重要,这也是德国重获欧洲民众接受的唯一途径。

人人值得拥有和平

当晚,在纳粹德军签署投降书的大厅里,德国文化和媒体事务专员格吕特斯、乌克兰和白俄罗斯驻德国大使和民众共同为和平举杯。格吕特斯说,战争刚结束时,很多德国人认为这里是“战败之地”,而现在,越

来越多德国人将这里视为“解放之地”。

为感谢苏联红军解放德国,韦尔德夫妇每年都到博物馆的苏军坦克前献花。80岁的韦尔德太太回忆,二战期间很多本土德国人并不知道具体发生了什么,后来归国的德国士兵向家人讲述了德军在其他国家的所做所为,人们才意识到战争的残酷。

在博物馆的苏军坦克和战亡将士纪念碑前,从小在柏林长大的埃勒尔停留许久,1945年战争结束时她刚11岁。“5月8日对我来说意味着很多:战争结束了,不再有枪林弹雨,却仍有饥饿与寒冷。为什么有战争?战争对谁有好处?每个人都值得拥有和平。”

永远不要发动战争

博物馆的纪念活动吸引不少战争亲历者前来,和平是他们的共同愿望。

克林内尔特1936年出生在奥珀伦,二战期间和家人被迫南迁。他说,博物馆举办纪念活动非常好,可以让人们了解历史,时刻保持警醒。

86岁的柏林人温策尔回想起二战,只能用“太可怕了”来形容,他的父母和6个兄妹均在空袭中丧生。当被问及想对现在的孩子们说些什么时,他的回答很简单:“永远不要发动战争。” 郭洋 唐志强

“9·11”后美首度开放禁飞区举行飞行表演 56架二战老军机飞过华盛顿上空

本报特稿 美国首都华盛顿8日举行纪念二战胜利70周年老军机飞行表演。

56架二战时期美国军机分成15批,在距地面1000英尺(约305米)的高度,编队掠过华盛顿中心的国家广场。表演以二战各重点战役为主题,包括“珍珠港”、“杜立特空袭”、“瓜达尔卡纳尔岛战役”、“中途岛之战”、“诺曼底登陆”等。表演机型包括战斗机P-39“空中眼镜蛇”、P-40“战鹰”、轰炸机B-24“解放者”、B-17“飞行堡垒”、B-29“超级堡垒”,当年向日本投掷原子弹的就是B-29。

主办方说:“飞行表演使我们能够纪念在战争中勇敢作战的美国英雄,包括在后方不知疲倦制造舰艇、坦克和飞机的人们,正是他们为70年前夺取胜利创造了条件。”

“9·11”后美国加强安保,国家广场与邻近的国会山和白宫上空受到严格安全管控,但这次飞行表演得到联邦航空局、运输安全管理局和特工处特批,是“9·11”后首度开放华盛顿禁飞区。



二战老军机在8日飞行表演中飞过华盛顿纪念碑

图IC

多国举行活动 纪念二战胜利

新华社北京5月9日电 多个国家9日举行盛大庆祝活动,纪念二战胜利70周年。

吉尔吉斯斯坦9日举行阅兵式,2000多名士兵雨中展军姿。多名老兵受邀参加,其中几人曾参加在中国东北的满洲里战役。吉尔吉斯斯坦总参谋长阿雷姆科若耶夫讲话说,胜利日是正义的象征,正义必会战胜邪恶。

亚美尼亚官员、老兵、现役军人及市民9日来到胜利公园内的无名烈士纪念碑缅怀先烈。俄罗斯空军苏-25型攻击机、亚美尼亚空军米格-29型战斗机和米-8型直升机等战机进行空中表演。

拉脱维亚庆祝活动9日在胜利公园广场隆重举行,老战士代表向解放里加的苏联红军纪念碑敬献鲜花。反法西斯委员会组织“不朽军团”游行,500多名游行手捧参战亲人旧照,缓缓向胜利公园行进。抵达后,孩子们放飞象征着胜利70周年的70个洁白气球。

格鲁吉亚5000余名二战老兵及各界民众9日纪念二战胜利70周年。大家手执国旗围绕无名战士墓缓缓而行,将鲜花和点燃的蜡烛献于墓前。

美又借“军力报告”渲染“中国威胁”

我国防部发言人严词批驳其罔顾事实无端指责

行动肆意歪曲,中国表示坚决反对。

耿雁生强调,中国要求美国立即采取措施,停止不利于中美关系和两军互信的言行,以实际行动推动两国两军关系健康稳定发展,“我们将适时作出进一步反应”。

美国连续多年发表“中国军力报告”,严重损害双方互信,与两国元首关于构建中美

新型大国关系和新型军事关系的重要共识背道而驰。分析人士认为,美国渲染“中国军事威胁”目的有二:一是以此为借口企图在中国南海、东海等地区挑起事端,伺机挑衅、干预与围堵中国;二是为美国进一步强化军事力量寻找理由,借机增加军事投入。

分析人士指出,美国军事力量全球第一,

远超其他国家,在世界各地建有军事基地,动辄用庞大的军事力量干预他国内政,甚至漠视联合国准则及国际常理,擅自对他国发动军事打击。这样一个国家却看不起他国正常发展,在中国军力问题上说三道四,这种“只准州官放火,不许百姓点灯”的霸道做法,不仅毫无道理,而且只会愈加失道寡助。

华询教育
上海华询教育培训有限公司
www.huaxunedu.com

咨询热线: 400-090-6090

扫一扫 报名有奖!

2015暑假班、秋季班学科辅导报名开始!!

汇聚初中 一流名师授课

先领先得, 抢先注册! 提前定位, 勿失良机! 多重优惠, 你必有收获!

- 源于上海, 十多年办学经验, 教学模式科学化, 教研师资力量雄厚
- 累计培训数十万, 中高考硕果累累, 名校录取人数数千
- 各初中民办特色学校一流教师, 多样性帮助, 满足您各种需求
- 名牌大学本科生、硕士生、博士生担当助教, 量身定制, 针对性辅导

全新授课地址宝鼎大厦, 汇聚名师授课! 优惠学习法宝!

地址: 黄浦区徐家汇路550号宝鼎大厦10楼C座

小学、初中、高中各科, 各种题型课程

插上提分翅膀

2014中考红榜 (前10名)

姓名	学校	总分	录取学校
俞同学	崑山三中	603	进才中学
胡同学	七三中学	602	市西中学
韩同学	新和中学	602	市北中学
王同学	中国中学	601	上海中学
陈同学	黄浦学校	600	上海中学
王同学	长真中学	592.5	华师一附
周同学	七一中学	589	市西中学
张同学	行知实践	589	吴淞中学
刘同学	仙霞中学	589	复旦附中
胡同学	市南中学	588.5	位育中学

2014高考红榜 (前10名)

姓名	学校	总分	录取学校
叶同学	上海实验	530	交通大学
俞同学	七宝中学	518	复旦大学
张同学	交大附中	517	交通大学
周同学	南洋模范	512	交大大学
袁同学	曹杨二中	510	复旦大学
马同学	七宝中学	509	交通大学
刘同学	市西中学	509	复旦大学
吴同学	七宝中学	508	浙江大学
李同学	交大附中	505	复旦大学
刘同学	南明中学	504	复旦大学

东海广场

静安区愚园路28号东海广场1号楼6楼
62473343/62473314
2号线静安寺站3号口, 7号线静安寺站5号口

中科院辅导站

徐汇区岳阳路319号中科院中科大厦
54922616/54922600
7号线, 9号线漕河泾站2号出口

华询进修学校

黄浦区徐家汇路550号宝鼎大厦10号楼C座
51192130/51192131
9号线打浦桥站2号出口

莘庄分校

闵行区七莘路182号A楼2层
34711791/54409103
地铁1号线, 5号线莘庄站北广场出口